



Világ proletárjai egyesüljenek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 78. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

PENTEK, 1954 APRILIS 2

Mai számból:

A szovjet kormány jegyzéke Franciaország, Nagybritannia és az Egyesült Államok kormányához (2. old.) — Az épülő debreceni telefonautomata központban (3. old.) — A menyasszonybrigád (3. old.)
Javul a megye délygyümölcsösökének ellátása (4. old.)

Töretlen lendülettel a kongresszusi verseny sikeréért

Százak és ezrek harcos fogadalma válik most valóra, ilt tette a kongresszus tiszteletére folyó munkaversenyben. Murvai András, a Bütorgyár kétszeres sztahanovista csiszolója nap mint nap 250 százalékra teljesíti terveit, a Textilgyárban Boros Józsefné sztahanovista szövönő tiz gépet „nyergel” meg, a Mezőgazdasági Gépjávitó Vállalatnál Bogdán György lakatos brigádja két nap normáját teljesíti egy műszak alatt. Se szeri, se száma a kiemelkedő, figyelemreméltó eredményeknek, melyek mind döntően hozzájárultak ahhoz, hogy üzemünk legtöbbje eleget tett első negyedévi kötelezettségének. Csak a legfrissebbeket említve: a Ruhagyár Domb-utcai részlege kilenc nappal, a Finommechanikai Vállalat 5 nappal, a debreceni Allami Áruház 5 nappal, a Hajdú-Biharmegyei Patyolat Mosó-Kelmefestő és Vegytisztító Vállalat 4 nappal, a Baromfi-feldolgozó Vállalat 1 nappal a határidő előtt teljesítette a március 31-ig kiszabott teendőjét. Mint egy hatalmas emelő, olyan szerepet tölt be a mi mindennapi életünkben a verseny, segít az új szocialista embertípus kialakításában, harcra és bátorságra nevel a tervek teljesítéséért, a régivel, az elavulttal szemben. Versenymozgalmunk jelenlegi szakaszában a kongresszus nagy ünnepére készülve is ezek az ismert vonások: a leleményesség, a kezdeményezés, a többre és jobbra való szüntelen törekvés kerülnek ismét felszínre.

Bár versenymozgalmunk nem mindenütt kiforrott, egységes még, bár vannak kisebb-nagyobb hibái; összességében mégis betölti a ráháruló szerepet, mozgósít a feladatok elvégzésére, teljesítésére. Mozgósít annál is inkább, mert a mostani versenyszakaszban különösen a szeretet és a hála az igazi foglalatja. Szeretet és hála az országot vezető és vezérlő párt iránt. A párt a dolgozók segítségével rövid kilenc év alatt a romokból virágzó életet, az urak hazájából népi demokratikus Magyarországot teremtetett itt, s jelenleg a szocializmus építéséért folyó harc élén halad, a kizsákmányolástól mentes társadalom megteremtéséért.

A verseny töretlenségét, lendületét megőrizni, továbbra is fontos feladatunk. Bár a kongresszus tanácskozásaira később kerül sor, ez nem jelenthet semmi változást célkitűzéseinkben, semmi törést a lendületben. Az így adódó nagyobb lélekszámú versenyszakasz egyébként is az eddiginél szélesebb lehetőséget biztosít a nemes vetélkedésre, annak eldöntésére, hogy ki a „legkülönb legény” a megyében?

Üzemünk, vállalatunk, állami gazdaságaink, gépállomásaink teljesítsék továbbra is vállalásuknak megfelelően feladatukat. Küzdjenek eredményesen a Központi Vezetőség és a megyei Pártbizottság vándorzászlaiért.

Túteljesítette Hajdú-Bihar megye tavasziárpa vetési tervét

Jól indult a megyében a tavaszi munka, s a nagyobb termésért folyó harc első napjaitól kezdve az egész országban ismertek eredményeink. Minden adottságunk megvan ahhoz, hogy megyénk ebben az évben minden munkában újra az első helyen legyen. Használjunk ki minden percét a tavaszi munka gyorsítására.

A Megyei Tanács mezőgazdasági osztályának je'entése alapján újabb sikerről számolhatunk b' megyénk túteljesítette tavasziárpa vetési tervét.

Agronómusok a nagy termés szolgálatában

Több mint 130 agronómus ment nemrégben a megye termelőszövetkezeibe, hogy közvetlen segítséget adjon a mezőgazdasági termelés fokozásához. A Megyei Tanács Gépállomási Igazgatósága jársonként egy-egy agronómust megbeszélésre hívott be csütörtökön, hogy tájékozzák a mezőgazdasági munkák eredményeiről, valamint arról, hogy milyen akadályok vannak, hol van szükség segítségnek.

Nagy Sándor elvtárs azonban jól tudja, hogy az állattenyésztés fejlesztése is döntően fontos feladat. Amikor munkához látott a tsz-ben, azt tapasztalta, hogy a szarvasmarhaállomány eléggé leromlott és mégsem bontották meg a 100 köbméteres silót. Rávette a tagokat, hogy kezdjék meg a siló etetését. Azóta javul is szépen az állomány. Az ő felvilágosító munkájának köszönhető az is, hogy 11 szarvasmarhára és 5 kislejtezett sertésre hízlalási szerződést kötöttek. A második és harmadik negyedévben újabb 20 sertést hízlalnak és adnak be, aminek eredményeképpen alig lesz észre kukoricacombadási kötelezettsége a tsz-nek, amelletl készpénzhez is jut a tagság.

Derecskei Imre

Derecskei Imre elvtársat a debreceni gépállomás a bellegelői Lenin tsz-be küldte. Megérkezésakor meglepte, hogy a tsz tagjai csupán 40 mázsa pétisót szártak az őszi vetések fejtárgyázására. A vetésterülethez mérten ez nagyon kevés lett volna. Sorra beszélgetett a szövetkezet tagjaival és számokban bizonyította be nekik a fejtárgyázás terméskozó hatását. Addig, addig, hogy rálettek: szórjanak el 80 mázsa pétisót most és ugyanennyit a gabona szárbaindulása előtt.

Az istállótrágyát eddig összevissza tárolták különböző helyeken. Megfelelő trágyatelep nem volt. Derecskei elvtárs türelmesen megmagyarázta a szövetkezet tagjainak, hogy a trágyának a szántóföldön van a helye és ha odakerül, arany lesz belőle. Hatása a nagy természetben: mázsákban és forintokban mutatkozik meg. Ejjel-nappal hordták az igák kifelé a trágyát a földekre. Most pedig korszerű trágyatelepet létesítenek, hogy ne veszítsen semmit az értékéből az istállótrágya.

A gépállomás és a termelőszövetkezet közötti kapcsolat állandóan javul — mondotta az agronómus. — A traktorosok munkájára az idén még nem panaszkodott a szövetkezet egy tagja sem. A tavaszi szántást — egykét vizenyős terület kivételével — elvégezték. Telepítenek 14 hold új gyümölcsösöt és 20 hold szőlőt. A forgatást a vámospécsi gépállomás gépei végzik, a csemetéket és vesszőket pedig a debreceni állami gazdaság adja.

Minden előfeltétele megvan az idei jövedelem nagyarányú fokozásának. Most 40 ezer forint előleget osztanak a tagságnak, amiből kb. 6 forint jut minden munkaesegsége.

Nagy Sándor

Nagy Sándor elvtárs a berekböszörményi Szabad Föld termelőszövetkezetben agronómus. Ott született a községben, jól ismeri a területet, a földet, a termelőszövetkezet minden tagját. — A tagság szívesen veszi a jótanácsot — mondotta. — En pedig nem ismerem fáradságot, szívesen és örömmel dolgozom azért, hogy a minisztertanács ha-

tározatának megfelelően segítséget nyujtsak a termelés fokozásához. A termelőszövetkezet 8 mázsás gabonatermést tervezett. Ez azonban igen kevés — hiszen én mint egyénileg gazdálkodó is értem el azokon a földeken 15—17 mázsás termést. Ezért azt mondom, hogy ha két éven belül 12 mázsás átlagtermést el nem érünk a berekböszörményi Szabad Föld tsz-ben, akkor hívjanak vissza, mert nem érdemlem meg, hogy agronómusnak nevezzenek.

Nagy Sándor elvtárs azonban jól tudja, hogy az állattenyésztés fejlesztése is döntően fontos feladat. Amikor munkához látott a tsz-ben, azt tapasztalta, hogy a szarvasmarhaállomány eléggé leromlott és mégsem bontották meg a 100 köbméteres silót. Rávette a tagokat, hogy kezdjék meg a siló etetését. Azóta javul is szépen az állomány. Az ő felvilágosító munkájának köszönhető az is, hogy 11 szarvasmarhára és 5 kislejtezett sertésre hízlalási szerződést kötöttek. A második és harmadik negyedévben újabb 20 sertést hízlalnak és adnak be, aminek eredményeképpen alig lesz észre kukoricacombadási kötelezettsége a tsz-nek, amelletl készpénzhez is jut a tagság.

Elindult az első háromszertonnás szerelvény a debreceni állomásról

A debreceni állomás dolgozói, a Fűtőházai karöltve keményen harcolnak a zord téli időjárás okozta tervleamaradás megszüntetéséért. A dolgozók egyöntetűen elhatározták, hogy a még hiányzó árutonna mennyiséget a 3 ezer tonnás mozgalom keretében április 20-ig rendeltetési helyükre továbbítják.

Kedden délután ünnepélyes keretek között bocsájtották útnak az első háromszertonnás szerelvényt a debreceni állomásról. A szerelvényt Pál László sztahanovista vonatvezető, Erdei László mozdonyvezető, Bogys Pál és Bereczki József fűtők, mindnyájan az ifjú brigád tagjai továbbították. A brigád tagjai vállalták, hogy a túlsúlyos vonatot átlagosan 50 km-es sebességgel közlekedtetik. Debrecenről a ferencvárosi pályaudvarig.

Jelentős építkezések a debreceni Postaigazgatóság területén

A növekvő levél- és csomagforgalom, a hírlapkézbesítés új rendszere a debreceni Postaigazgatóság területén is jelentős építkezési munkák megkezdését tette szükségessé. A fokozott feladatoknak megfelelően új, korszerű postahivatalépületet kapott: Püspökladány, Nádudvar, Balmazújváros, míg a biharkeresztesi postahivatal új helyiséget rövidesen ugyancsak átadják rendeltetésének. Ezenkívül bővítési és korszerűsítési munkák folynak Nagyrábén. Berekböszörményben, Polgáron, a kiadott tervutasításoknak megfelelően. Az építkezésekkel párhuzamosan a hivatalok felszerelését és bútorállományát is kibővítették. Különösen a kezelők részére teremtetek az eddignél jobb munkakörülményeket. Az igazgatóság hivatalai között csak az utolsó fél évben 99 kezelői asztalt, 184 széket, 38 vaságyat cseréltek szét, az éjjeli szolgálatot tartó hivataloknál, valamint a debreceni és berettyóújfalui munkásszállásoknál: ágyneművel. Az egészség- és munkavédelem szempontjából az eddig elhanyagolt debreceni pályaudvari postahivatal helyzetének javítására is rövidesen megteszik az illetékesek a szükséges lépéseket.

(LEVAI ENDRE)

A szovjet kormány jegyzéke Franciaország, Nagybritannia és az Egyesült Államok kormányához

V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere március 31-én fogadta L. Joxet urat, Franciaország nagykövétét, W. Hayter urat, Nagybritannia nagykövétét és Ch. Bohlen urat, az Egyesült Államok nagykövétét. Átnyújtotta nekik a szovjet kormány Franciaország, Nagybritannia és az Egyesült Államok kormányaihoz intézett azonos szövegű jegyzékét.

A szovjet kormányának Franciaország kormányához intézett jegyzéke így hangzik:

„A szovjet kormány szükségesnek tartja felhívni Franciaország kormányának figyelmét az alábbiakra:

A Szovjetunió következetesen folytatta és folytatja a békének és az államok közötti kapcsolatok megjavításának politikáját. Ez kifejezésre jutott azokban a javaslatokban, amelyeket a szovjet kormány az Egyesült Nemzetek Szervezetében az államok fegyverzetének általános csökkentésére, valamint az atomfegyver és egyéb tömegpusztító fegyverek tiltására előterjesztett.

Eddig, mint tudjuk, nem sikerült megfelelő nemzetközi megállapodásokra jutni az említett fontos kérdésekben, mert nehézségek merültek fel. Ami a Szovjetuniót illeti, továbbra is kitart amellett, hogy

jelentékenyen csökkenteni kell az államok fegyverzetét és fegyveres erőit és olyan egyezményeket kell kötni, amelyek biztosítják, hogy az atomenergia nem lesz felhasználható rombolásra, az emberek tömeges pusztítására.

Az államok ilyenirányú erőfeszítéseinek jelentősége egyre növekszik, különösen azért, mert az atomfegyver rombolóereje állandóan nő és ezenkívül megjelent a hidrogénfegyver, amelyeknek hatóereje sokszorosa az atomfegyverének. A szovjet kormány megfelelő erőfeszítéseket tesz az említett fontos kérdésekben köztendő megállapodások lehetőségének megkönnyítése céljából. Kiindulási alapként tekint az is, hogy vannak még a béke megszilárdításának más, eddig fel nem használt lehetőségei.

Ezrel kapcsolatban minderrekl előtt az európai biztonság megszilárdítása kérdésének jelentőségét kell megemlíteni. Az európai béke fenntartása ugyanis döntő jelentőségű az egyetemes béke fenntartása és az új világháború megakadályozása szempontjából.

A szovjet kormány ettől vezérelve Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió külügyminisztereinek berlini tanácskozásán javaslatot terjesztett elő az „európai biztonság biztosításáról” és ezzel kapcsolatban benyújtotta az „összeurópai kollektív biztonsági szerződés” alapjainak tervezetét.

A szerződés tervezetét összeurópai biztonsági rendszer megteremtését írja elő valamennyi európai állam kollektív erőfeszítése alapján. A szerződésben résztvehet minden európai állam, függetlenül társadalmi rendjétől. Résztvehet benne tehát Németország is. Németország egyetemes béke részvevő a szerződésben a Német Demokratikus Köztársaság és a Német Szövetségi Köztársaság. A szerződés előírja, hogy

amennyiben a szerződés valamelyik aláíróját fegyveres támadás éri, a megtámadott államnak minden rendelkezésre álló eszközzel, beleértve a fegyveres erő alkalmazását is, segítségét kell nyújtani az európai

pai nemzetközi béke és biztonság helyreállítására és fenntartására céljából.

Ilymódon az összeurópai szerződés alapjainak tervezete arra irányul, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmánya elveinek megfelelően megteremtődjék Európában a kollektív biztonság hatékony rendszere.

Az összeurópai kollektív biztonság megteremtése véget vetne annak, hogy Európában egymással szembenálló katonai államescsoportosulások alakulnak. Az ilyen csoportosulások alakulása elkerülhetetlenül kielezi az államok közötti viszonyt, nem is szólva arról, hogy fegyverkezési hajszát kéri, annak a népekre kiható minden következményével együtt. Számolni kell azzal is, hogy egyes államok katonai csoportosulásának megalakítása elkerülhetetlenül megfelelő intézkedéseket vált ki más államok részéről, biztonságuk megóvása érdekében.

Ennek következtében olyan helyzet alakul ki, hogy az államok közötti kapcsolatok nem a béke fenntartása érdekében folyó kölcsönös együttműködést szolgáló törekvéseknek alapszanak, hanem egyes államoknak más államokkal való szembeállításán. Ez a helyzet elkerülhetetlenül a feszültség növelésére vezet az államok közötti kapcsolatokban, azaz az új háború veszélyének fokozódására.

Mindez kidomborítja annak a kérdésnek jelentőségét, hogy az egymással szembenálló katonai államescsoportosulások alakítását szolgáló politikával szembe kell állítani valamennyi európai állam hatékony együttműködésének politikáját a béke fenntartásában és megszilárdításában az összes európai államok — nagyok és kicsinyek — ilyen együttműködése, függetlenül társadalmi rendjüktől, lehetővé tenné annak a helyzetnek az elkerülését, hogy Európát időszakonként pusztító háborúba taszítják, amit az európai államok legutóbbi évszázadbeli történetének tapasztalatai mutatnak.

A szovjet kormány éppen ezért többször felhívta mind Franciaországot, mind pedig Angliát és az Egyesült Államok kormányát, hogy figyelmeztet arra a veszélyre, amely a katonai államescsoportosulások alakításával kapcsolatos.

Mint ismeretes, az „európai védelmi közösség” megalakításának tervei hat európai állam zárt katonai csoportosulásának alakítását írják elő.

A fészerep ebben az „európai hadsereg”-ben a hitleri tábornokok vezette nyugatnémet fegyveres erőknek jut. Ez ellentétes azokkal a kötelezettségekkel, amelyeket Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok a Szovjetunióval együtt vállalt, hogy megakadályozza a német militarizmus újjászületését.

Pedig mostanában minden eddiginél jobban szükség van arra, hogy minden békeszerető állam és kiváltképpen a nagyhatalmak az új háború megakadályozására, arra irányítsák erőfeszítéseiket, hogy Európa népei, köztük a német nép ne kerüljenek új háborúba, amely a mostani körülmények között különösen veszélyt jelent a népekre.

Ez a feladat sikeresen megoldható, ha az európai államok egymással szembenálló katonai csoportosulása helyett Európában valamennyi európai állam együttes erőfeszítése alapján alapuló biztonsági rendszer létesül.

Az összeurópai szerződés megkötéséről szóló szovjet javaslat

tárgyalása során a berlini tanácskozáson nézeteltérések merültek fel. Ezek megakadályozták, hogy megegyezéses döntés születne. A szovjet kormány azonban az e fontos kérdésben köztendő megfelelő megállapodás jelentőségére való tekintettel cél szerűnek tartja a javaslat tárgyalásának folytatását.

Az európai kollektív biztonság fenntartásáról szóló szovjet javaslat megvitatásával kapcsolatban elhangzottak olyan vélemények, amelyek szerint nem kívánatos, hogy az Amerikai Egyesült Államok kívül maradjon az európai kollektív biztonsági szerződésben. A szovjet kormány számításba veszi ezt a körülményt, figyelembe veszi, hogy az Egyesült Államok a második világháború idején résztvevő a hitleri agresszió elleni közös harcban, figyelembe veszi, hogy az Egyesült Államok a Szovjetunióval, Franciaországgal és Angliával együtt felelősséget vállalt a háború utáni európai rendezésért és számol az Egyesült Államok kormányának a berlini tanácskozáson kifejtett álláspontjával, ezért a maga részéről nem látja akadályát, hogy pozitívan oldják meg az Egyesült Államoknak „összeurópai kollektív biztonsági szerződés”-ben való részvétele kérdését. Ilyen módon el kellene esnie annak az európai kollektív biztonsági rendszer megteremtése kérdésében történő megállapodás útjában álló nehézségeknek, amelyre eddig hivatkoztak.

A berlini tanácskozáson az összeurópai szerződésről szóló szovjet javaslat tárgyalása során érintették az „északatlanti szerződés szervezete” helyének és szerepének kérdését is, az európai kollektív biztonsági rendszer megalakításával kapcsolatban. Ennek során Franciaország képviselője éppen úgy, mint Anglia és az Egyesült Államok képviselője hangoztatta, hogy az északatlanti szerződés védelmi jellegű és nem irányul semmiféle állam, vagy államescsoport ellen. Használó kijelentések hangzanak el mind Franciaország, mind pedig az Egyesült Államok és Anglia hivatalos képviselői részéről az összeurópai kollektív biztonsági rendszer megalakítása kérdésében előterjesztett szovjet javaslatra vonatkozóan, a berlini tanácskozás után is. A szovjet kormány az északatlanti szerződés tekintetében elfoglalt álláspontja közismert. A Szovjetunió kormánya nem osztotta és ma sem oszthatja azt az álláspontot, hogy az említett szerződés védelmi jellegű. A szovjet kormány e téren abból indul ki, hogy az északatlanti szerződés zárt államescsoportosulást létesít, figyelembevétele nélkül hajtja az új német agresszió elhárításának feladatát és minthogy a Hitler-ellenes koalícióban résztvevő nagyhatalmak közül ebben a szerződésben csupán a Szovjetunió nem vett részt az északatlanti szerződés feltételénél a Szovjetunió ellen irányuló agresszív szerződésnek kell tekinteni.

Teljesen világos, hogy az „északatlanti szerződés szervezete” megfelelő körülmények között elveszthetné agresszív jellegét abban az esetben, ha résztvenne benne minden nagyhatalom, amely tagja volt a Hitler-ellenes koalíciónak.

A szovjet kormány ennek megfelelően, békeszerető külpolitikájának rendületlen elveit követve és a nemzetközi feszültség csökkentésére törekedve, kijelenti, hogy kész az érdekelt kormányokkal megtárgyalni a Szovjet-

A SZÖVOSZ III. országos küldöttközgyűlésének megnyitó ünnepsége

Csütörtökön este a Magyar Néphadsereg Színházában tartották meg a Szövetkezetek Országos Szövetsége III. országos küldöttközgyűlésének megnyitó ünnepségét.

Az ünnepség elnökségében helyet foglaltak Hegedűs András, a minisztertanács első elnökhelyettese, földművelésügyi miniszter, Kristóf István, a SZOT elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja politikai bizottságának tagjai, Szalai Béla, az Országos Tervhivatal elnöke, a politikai bizottság póttagja, Bognár József bel- és kül-

kereskedelmi miniszter, Dögei Imre, a SZÖVOSZ elnöke, Dégen Imre, a SZÖVOSZ főtitkára, Nánási László, a SZÖVOSZ főtitkárhelyettese, s a magyar szövetkezeti mozgalom több kiváló dolgozója. Az elnökség tagjai között voltak a küldöttközgyűlésre hazánkba érkezett külföldi küldöttségek vezetői.

A Hymusz hangjai után Nánási László nyitotta meg az ünnepséget, majd Dögei Imre, a SZÖVOSZ elnöke mondott ünnepi beszédet.

V. M. Molotov fogadta Szubandriót, az Indonéz Köztársaság nagykövétét

Moszkva (TASZSZ) V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere március 31-én fogadta Szubandriót, az Indonéz Köztársaság szovjetunióbeli rendkívüli

és meghatalmazott nagykövétét azzal kapcsolatban, hogy a nagykövet rövidesen átnyújtja megbízólevelét a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének.

Huszonegy óra óta szünet nélkül folyik a harc Dien Bien-Phu körül

Párizsba érkezett hírügynökségi jelentések szerint 24 óra óta szünet nélkül folyik a kizsármagotól való harc Dien-Bien-Phuért. De Castries ezredes, az ostromgyűrűbe zárt mintegy 15.000 főnyi védősereg parancsnoka sürgető üzenetet küldött Navarre főparancsnokhoz, amelyben az összes rendelkezésre álló

és másutt nélkülözhető vadász- és bombázógépek mozgósítását kérte.

A Vörös-folyó torkolati vidékén, a tonkini deltában az utóbbi 48 óra során újból fellángoltak a harcok, különösen a stratégiai fontosságú Haiduong támaszpont birtokáért, amely felülön fekszik Hanoi és Haiphong között.

A liszinmanista külügyminiszter nyilatkozata

A Reuter ismerteti Pjun Jung Tao-nak a liszinmanista kormány külügyminiszterének nyilatkozatát.

A liszinmanista külügyminiszter szavaiból kitűnik, hogy már az Egyesült Államokkal kötött egyezményt kölcsönös biztonsági szerződést sem tartja elegendőnek — ahogyan magát kifejezte

— „Dél-Korea megvédésére”, vagyis a szöuli klikk agresszív terveinek végrehajtására. Pjun Jung Tao — előre igazolni akarva — az esetleges támadást — kijelentette, hogy „minden olyan kísérlet, amelyet Dél-Korea tesz Korea erőszakos úton történő egyesítésére, nem agresszió, csupán önvédelem.”

Óvakodjunk a gyümölcsfaoltványok vásárlásánál

Lelkiismeretlen egyének az utóbbi időben nagy mennyiségű gyümölcsfaoltványokat hoznak forgalomba és árusítják a piacokon és magánházaiknál.

A mezőgazdasági osztagja felhívja a telepítési szándékozó vásárlókat, hogy az így forgalombahozott gyümölcsfaoltványokat ne vegyék meg.

Ezek a fák többnyire beteges, paizstestűek, gyökérgolyvások és nem fajtaazonosok.

A gyökérgolyvák a talajon keresztül is fertőznek és az egészséges fiatal fák is megtámadják és azok kipusztulását eredményezik. Az ilyen módon forgalombahozott gyümölcsfaoltványokkal terjesztik a paizstestűt. Tehát mindenféleképpen óvakodni kell az így forgalombahozott fák megvásárlásától. Csak államilag ellenőrzött fais-

kolának szabad gyümölcsfát árusítani. Ezek a faiskolák kertészek és növényvédelmi szempontból állandó ellenőrzés alatt állnak.

A faiskola tulajdonosának felelősséget kell vállalni azért, hogy a gyümölcsfaoltványok egészséges és fajtaazonosok.

Az államilag ellenőrzött faiskola a kiadott gyümölcsfaoltványokhoz állítást engedélyt köteles kiadni és csak ezzel lehet szálítani.

Piacon árusítani senkinek sem szabad, még az államilag ellenőrzött faiskolának sem.

A járási és községi tanácsok szigorúan ellenőrizzék a gyümölcsfaoltványok zúgforgalombá való árusítását és az árusítókat a helyszínen kobozzák el a fák és indításának eljárását az árusítók ellen.

Sándor Ferenc, megyei növényvédelmi előadó.

Az épít

...Még mo fondáni, pedig várakozok a mindhiába. Tudára adni hogy fia szü

Na végre! Izgalommal megadott sz rom elmond nek felesége

...Igen. már... fiam

— Hát hogy le! Nem lehet jon gyorsasá

Most még sokáig. Több fontos beru zekedtek a automata ko Megépítés u múlva jelent hang. Addig fordulnak ki dályok a ter nines szabá sön bűg be, kapcsol és adózat. Ne van terhelve még a meg 60 százaléka tani.

Tartsák be árat a kom

A komádi fu zet boltbizottság bavasárlással á tottak végre a lenörzés során tásokat tapaszt nos boltbizotts sálásánál a va ríntal számolta s Antal elarus to kerékpárese pár első golyók 3 forintért árult

A kisruházba tollszárat 90 fill res ceruzát 1 t léres tollhegyet tották.

A szövetkezet jában a 65 fill forintot kérték, a varrótút sa áron árusították a vezetőség felé lősök fejelemi sát.

A szövetkezet Gőrbédi János boltbizottság és gok ellenörző t a sokat igért t Hajtsa végre hogy a boltok ják ki a blokk minden dolgozó a helye számol

S fogys Biharker

Párttag

A nagy teren emberekkel. párttaggyűlés. megválasztása a gyon érdekes a zászólások is. D hallgatom. Csá nem tudom ma ni. Egyre csak t hogy ma kapo könyvetet. Fejt om, hol erre, h szólások egyre nem tudok még

Alig győzőm peret. Amikor taggyűlés, még tarthatna tovább mint egy gyerm lyes árszékkel.

Az épülő debreceni telefonautomata központban

...Még most sem tudok telefonálni, pedig már egy félóra óta várakozok a bűgő hangra. De mindhiába. Nem tudom időben tudatni a boldog opának, hogy fia született...

Na végre! Van vonal. Nagy izgalommal tárcsázom fel a megadott számot. Elsőnek akarom elmondani a boldog férjnek felesége üzenetét.

...Igen. Hogyne? Tudom már... fiam született.

— Hát lekészem? Persze, hogy le!

Nem lehet manapság a telefon gyorsaságára számítani!...

Most még így van. De nem sokáig. Több mint másfél millió forintot beruházással már hozzáfértek a debreceni telefonautomata központ bővítéséhez. Megépítés után fél másodperc múlva jelentkeznek majd a bűgő hang. Addig sajnos még előfordulnak kisebb-nagyobb akadályok a telefonálásban. Vagy nincs szabad vonal, vagy későn bűg be, vagy más számot kapcsol és ehhez hasonló adódnak. Nem csoda, hisz túl van terhelve az automata, mert még a meglévő központnak is 60 százaléka kell átcsoportosítani.

Aki elsőnek lép be az auto-

mata központba, minden ismeretlen előtt. A kábelek sokasága, az automaták különböző szerkezete. Gáll László szerelőbrigádja azonban úgy ismeri mindezt, mint a tenyerét. A szerelőbrigád tagjai, Szabó Gyula üzemrészes vezető és Csiki László áramkörös technikus, a posta kiváló dolgozója, mindent megtesznek, hogy zavartalanul haladjon a munka.

Nagy könnyebbséget jelent majd megvénkelni a korszerűen kibővített automata. „Most nagyon túl van terhelve a hálózatunk — mondja Szabó elvtárs. Eddig száz helybéli előfizető közül egyszerre csak 15-en tudnak beszélni, a bővített automata segítségével pedig 30 ki- és behívás történik majd. Nemcsak a helybéli beszélgetéseket könnyíti meg a korszerű automata központ, hanem a távolsági beszélgetéseket is. Eddig nagyon sokat kellett várni egy-egy távolsági hívásra és még akkor is csak 30 beszélgetést tudunk lebonyolítani. A bővítés után már ötvenen tudnak beszélgetni egymással.”

Az új automata központ lényegesen jobban kielégíti az igényeket. 1949-hez viszonyítva megháromszorozódott az elő-

fizetők száma. A nagy feljutás akadályozójává vált a zavaróan telefonbeszélgetésnek.

Most már a szerelőbrigád tagjaira hárul az a feladat, hogy idejében elkészüljön a telefonautomata központ. Eddig a szerelésnek 24 százalékát végezték el, több mint harmincezer méter kábelt építettek be, de még igen sokat kell dolgozni, hogy a 120 ezer méter kábelt beszereljék. Szívvel-lelélekkel csinálják. Erről tanuskodik a 112 százalékos terveljesítésük is. Gáll László főszervező és Pálölygyi Ottó áramkörös technikus jó irányító munkájának tudható be az elért eredmény. Mindketten példamutató munkát végeznek a munka jó megszervezése, az áramkörök összekötő kábeleinek helyes és pontos berakása terén.

A telefonautomata központ megépítésén dolgozók lelkiismeretes, odaadó munkát végeznek. Tisztaban vannak feladataik nagyságával, s így is dolgoznak. A szeptemberi határidő egyre közeledik és akkorra már bizony gyorsabban, az eddiginél könnyebben akarnak telefonálni az emberek!

Nyitott szemmel

Raktár tető nélkül?!

A történet, amit itt elmondunk, nem új. Az események szála az elmúlt évbe nyúlnak vissza. Ugy kezdődött az egész, hogy a XIII. Autójavító Vállalat vezetői az elmúlt év nyarán igényét nyújtották be az illetékes minisztériumnak üzemi raktár építésére. Nem sok időbe került, a posta hozta is a jóváhagyott pénzügyi keretet. — Igen ám, de még ezután került sor a műszaki terv elkészítésére, ami az Autóközlekedési és Beruházási Vállalat feladata volt. Hosszú húza-vona után elérkezett a várva várt nap, amikor a Beruházási Vállalat elküldte a műszaki tervet. Az építkezéssel a VI. sz. Mélyépítő Vállalatot bízták meg. A raktár helyiség elkészítésének határideje december 31. volt. A fal el is készült idejében, de tovább már nem ment a munka. Sokan azt gondolják, hogy azért nem folytatták az építkezést, mert nem volt anyag, vagy azért, mert a VI. sz. Mélyépítő Vállalat háttérbe szorította a munkát azzal a jelszóval, hogy „ráér” az ügyis. Nem ez volt itt az akadály. Egészen más. Egy olyan „újítás” amire eddig csak az Autóközlekedési és a Beruházási Vállalat dolgozói jöttek rá. A vállalat egyszerűen elfelejtette a raktár tetőzetét megtervezni. Akik a tervrajzot készítették úgy gondolták, hogy a XIII. Autójavító Vállalat dolgozóinak „gy is jó”, ha tető nélkül készíti a raktárhelyiséget.

Többszöri sürgetés ellenére a raktárhelyiség hiányzó tervrajza még most sem érkezett meg, pedig a XIII. Autójavító Vállalat vezetői a póthatáridőt is elfogadták, hogy kész legyen már végre az épület. Ha továbbra is ilyen „gyorsan” küldi a budapesti Autóközlekedési és Beruházási Vállalat a tervszerkezet tervét, akkor még ebben az évben sem lesz a XIII. Autójavító Vállalatnak alkatrészek raktára!

...De mi lenne, ha végre megvénkel az illetékesek ezt a felesleges húza-vonót és tőlük telhetőleg intézkednének?!

(T.J.)

Életre kel egy szülői munkaközösség

Hosszú időn keresztül melengeltünk magamban azt a vágyat, hogy az iskola vezetésében egy jól működő szülői munkaközösség támogasson. Láttam más iskolákban az elért nagyszerű eredményeket, s bizony megvalósítottam — elkészítettem az, hogy náunk a szülői munkaközösség nem lehetett számítani. Csak neve volt a papíron, s papírra vett tervet nem valósított meg mindezt.

A félévi munkatervkészítés társaságában jöttünk rá a hibára. Az egész szülői munkaközösséget egy tömegben akartuk megmozgatni. — Most aztán rájöttünk, hogy előbb mozgást kell létrehozni a szülői vezetőségben, s majd ennek munkája kihat a szülőkre.

Március 8-án az az emlékeztető nap, amely meghozta a mi szülői munkaközösségünk életében a fordulót. Március 8-ra hosszas és alapos meggyőző munkával össze-

gyűjtöttük az osztályok szülői munkaközösségének képviselőit. — Ezen a gyűlésen feltártam a vezetőség előtt vágyamat a szülői munkaközösség működését illetően és elmondtam azokat az eredményeket, amelyeket más iskolákban tapasztaltam. Szavaimat megtörtén fogadták a vezetőség tagjai, s a lelkesebbek felszólaikkal erőteljesen támogatták is az én kéresem jogosságát.

Csakhamar megállapítottuk, hogy mi legyen a teendőnk, határozatakat foglaltuk a feladatokat. A megvalósításához is hozzáfertünk. Március 28-án teadöntést rendeztünk. Első ajándékképpen a bevételből 200 forint részesedést vállalt a szülői munkaközösség az iskola új lemezjátszójának vételárából.

Téglási igazgatóságunknak ez a legszebb emléke.

Lőrinczy József
ált. isk. igazgató

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Tartsák be a hivatalos árakat a komádi boltvezetők

A komádi földművelésszövetkezet boltbizottságának tagjai próbavásárlással ellenőrzést hajtottak végre a boltokban. Az ellenőrzés során komoly árdérágásokat tapasztaltak. Szegény János boltbizottsági tag próbavásárlásánál a vasizlelben 4.80 forinttal számoltak többet. Bujdosó Antal elárúsító a 15.20 forintos kerékpárcsengőt 19.20-ért, egy pár első golyókocsarat 2.20 helyett 3 forintért árulta.

A kisáruházban a 70 filléres tollszárat 90 fillérért, a 70 filléres ceruzát 1 forintért, a 14 filléres tollhegyet 20 fillérért árúsították.

A szövetkezet VII. számú boltjában a 65 filléres ceruzáért 1 forintot kértek, a tollhegyet is a varróút szintén magasabb áron árúsították. A boltbizottság a vezetőség felé javasolta a felelősök fejelemni elé való állítást.

A szövetkezet ügyvezetője, Górbédi János pedig segítse a boltbizottság és a vezetőség tagok ellenőrző munkáját, adja ki a sokat ígért megbízó levelet. Hajtsa végre azt az utasítást, hogy a boltok a vásárlóknak adják ki a blokk másolatát, hogy minden dolgozó ellenőrizni tudja a helyes számolást és árazást.

Szűcs József
fogyasztási ellenőr,
Biharkeresztes, JASZOV

Párttag lettem...

A nagy terem egészen megtelt emberekkel. Megkezdődött a párttaggyűlés. Az új vezetőség megválasztása óta ez az első. Nagyon érdekes a beszámoló, a hozzászólások is. Eleinte érdeklődve hallgatom. Csakhamar azonban nem tudom magamat fejelemni. Egyre csak azon jár az eszem, hogy ma kapom meg a tagsági könyvemet. Fejem idegesen rántom, hol erre, hol arra. A hozzászólások egyre érdekesebbek, de nem tudok mégsem odafigyelni.

Alig győzöm kivárni a nagy perccet. Amikor végfelé jár a taggyűlés, mégis azt gondolom: tarthatna tovább. Olyan vagyok, mint egy gyermek. Tele ünnepléses érzésekkel, zavartsággal.

A nevemet hallom. Feidőlok. Minden arc felém fordul és én nagyon lassan megyek előre az asztalhoz. Vagy talán nagyon gyorsan? Néhány pillanat múlva erős lézserítést érzek és a kezemben a könyvecskét. Röpülnek: Magyar Dolgozók Pártja — látom a betűket.

Szólnom kellene. Nem sikerül? Pedig olyan sokszor elgondoltam, hogy mit mondok. Minden szemből, minden arcról mosolyt, biztatást, szeretetet látok. Olyan most a taggyűlés, mint egy család, amelyben a legfiatalabbal történik valami. Van valami hasonló ahhoz, amikor a legkisebbet járn tanítják és a család kör-

Milyen nagy öröm, milyen nagy boldogság sugárzik a Ruhagyár 14-es szalagjában dolgozó fiatal lányok arcáról, ahol együtt, egy eszkorban hat menyasszony dolgozik.

Most éppen Szodrai Júlia mosolygós arccal, közvetlen hangon meséli el: ma nagy vásárlás lesz. De mind a hat menyasszony vásárolni megy a munka után. Cipőt csináltat, új labdátjához hernyóselyem kendőt vesz, az új cipőhöz pedig új nylon harisnya jár. Ezt is megveszi. A jövő héti napi fizetésből — mint mondja — rózsaszín ágyhuzatgarnitúrát vesz. Eláruljuk, hogy egy fehér-garnitúra már van a szekrényben. Azonban a fiatal férjhezmenő lányoknak sok mindenre van szükségük.

A vőlegénynek pár hét múlva születésnapja lesz. Nézzük, mivel lepi meg? Szürke pulloverrel. Ez szép ajándék! Aztán szívesen beszél arról, hogy két hónap múlva életük új fordulóponthoz érkeznek: vőlegénye néphadseregünk tisztje lesz. Mind a ketten nagyon várják már az avatást, utána örökre egybekapcsolják életüket: m e g e s k i s z n e k.

A mellett lévő gép fölé Róth Emma hajol. Amikor Józsné meztőláb a többi parasztyermekekkel együtt szalagált, már akkor eltervezte: boldog menyasszony lesz. Az álom 1952 november 3-án vált valósággá. Azóta másfél év telt el, a Józsné lévő öreg házascska — ahol született oly sok keserves napot élt — megválto-

rultotte ül, figyeli, biztatja. Hasonlít ahhoz, amikor a családból katonának áll be a fiú és a családtanácsal látja el, szeretettel veszi körül, hogy meg tudja állni a helyét.

Amint hazaérek, nem tudok megmaradni a Diákotthon falai között. Kimegyek a napsütésre. Anyámra gondolok, aki most távol van tőlem, nem is nagyon ismerem. De ha most látna, ő is boldognak érezné magát, tudom biztosan. Tulajdonképpen árva vagyok, de nem érzem az árvaságot, különösen attól a naptól kezdve, amikor tagja lettem a Magyar Dolgozók Pártjának.

MAJCSICZ MIKLÓS,
Hajdúböszörmény, tanítóképző

A menyasszonybrigád

zott. Új hálószobabútort, modern konyhabútort vásárolt. A szekrények telve stajfringgal. Szorjalmasan dolgozik bent a gyárban Róth Emma. Neve mellé a versenytáblán állandóan 160—180 százalékot írnak. Jogosan büszke eredményére.

A hat menyasszony közül Bereczki Ilona köti össze legelőször életét vőlegényével. Három-négy hét múlva a hat menyasszony közül ő már fiatalasszony lesz. Estétként összefonódott kézzel sétálnak a Vörös Hadsereg-útnán. Néha-néha letérnek egy-egy csendesebb, néptelenebb utcába is, ahol csókok „lecsattanása” mellett a boldog életükről, a leendő trónörökösökről ábrándoznak. Maguk előtt látják szép kis otthonukat, szobájukat. Azt a helyet, ahol a gyermekágy lesz, ahonnan másfél év múlva gyermekük sírása hangzik majd jól. Vasárnaponként eljárnak majd moziba, színházba és néha az Arany Bikába is.

Nem könnyű dolog megvenni a bútort (már azért sem, mert nem igen lehet kapni), s mindazt, ami egy házassárhoz szükséges. Ugy tervezik, hogy elsőnek mindjárt az esküvő után a konyhabútort veszik meg. Bereczki Ilona, stahanovista lány egy hónap alatt 1200—1300 forintot keres. A férje is legalább ennyit hoz majd a házhöz. Ez a garancia arra, hogy

rövid idő alatt meglesz mindennük.

A menyasszonybrigád legfiatalabb tagja: Főző Eszter. Eleven, élénk 17 éves széke lány. Dicsérik meg azért, hogy már egy évvel ezelőtt jó munkájáért stahanovista lett.

Ő úgy mondja: — Stahanovistának, menyasszonynak is már „öreg” vagyok. Persze viccosen, nevetve, különösen amikor Erdős László textilgyári munkás nem hallja.

Édesanyja elbeszéléséből ismeri, milyen nehéz volt a múltban egy szegény munkás házaspár sorsa. Anyja még ekkor megfogadta, ha lánya lesz, „stajfringgal” adja férjhez. Főző Eszternek szüksége van az anyja segítségére, hát már hogyne lenne, azonban a stajfring nagy részét mégis saját fizetéséből vásárolja.

Mihály Erzsébetnek kettős ünnepe lesz a közelgő április 4-e. E nagy naphoz fűződik élete egyik legszebb emléke: ekkor húzta fel vőlegénye ujjára a csillogó jegygyűrűt.

Amikor megismerkedtek, amikor eljegyezték egymást, vőlegény lakatos volt a Járóműjavító Vállalatnál. Öt hónappal ezelőtt azonban egy kisüt elszorult a szíve, amikor vőlegényét az állomásra kísérte ki. Jó munkájával kiérdemelte, hogy öthónapos

DISZ iskolára küldjék. „Egy kicsit nehezen telt el az öt hónap, de a tőle kapott levelek, az abban küldött forró csókok, ha nem is felejtették el velem, hogy távol van, de mégis enyhítették a távollétet. Ma azonban már ismét Debrecenben van és büszke vagyok: az iskolát sikeresen elvégezte.”

Beszégetésünket a hangszóróból kiszűrődő hangok zavarják meg: „A kongresszusi versenyben példás eredményt ért el Mihály Erzsébet, aki 4 nap óta 200 százalékos eredményét tartja.” Boldogan rázunk kezét egymással: munkatársai is állítják, a dicsőretet Mihály Erzsébet megérdemli!

Fialkovic Klári a hatodik menyasszony ebben a csokorban. Eppen olyan fiatal, mint a többi. Állandóan mosolygó, vidám természetű. A gyárban azonban mégis mindenki — aki ismeri — csodálkozik azon, hogy a pécsi nyaralásból Klári gyűrével érkezett meg. Az eljegyzés előtt és most is a 14-es szalag legjobbjai. Fialkovic Klári a gépjárváros, a kibék gyors kijáratja mellett a varrásnak is nagy mestere. Az ellenben természetes, hogy soha nem zartt még olyan szívet, olyan örömmel ruhát, mint ahogy majd azt, amibe esküszik. (Ezt el is hisszük neki.) Igaz, a ruha elkészítésére még egy esztendő áll rendelkezésére...

Végül írjuk ide véleményünket: a vőlegények jól választottak!

KOVÁCS MARGIT

Javul a megye déligyümölcseivel való ellátása

Máris érezni lehet a külföldi kereskedelmi szerződés megkötésének hatását a déligyümölcs-essel való ellátásban. Márciusban a MEZÖKER a megyében 50 mázsa citrommal többet hozott forgalomba, mint az elmúlt év márciusában. Most újabb narancsszállítmány érkezett megénkbe, a MEZÖKER Ertekezési Kirendeltségéhez. Citromból 60 mázsa, narancsból 70 mázsa, tehát összesen 130 mázsa déligyümölcs, melyet a Megyei Tanács Kereskedelmi Osztályának szétosztása után hoznak forgalomba az Elelmiszer-kiskereskedelmi V., a Csemegekiskereskedelmi V. és a MEZÖKER V. boltjai, vidéken a népboltok és földművelésügyi hivatalok.

Százhusz úttörőt üdültetünk

A hajdúböszörményi középkereskedelmi állami általános iskola Rákosi-zászlós úttörőcsapata március 20-án a kultúrtróntonban műsoros előadást tartott. Műsoron az alsótagozati pártfőosztályok táncszámai, népi játékaik szerepeltek, a felsőtagozati pártfőosztály pedig Petőfi: János vitéz c. színművét adták elő. Az előadást a nagy érdeklődésre való tekintettel meg kellett ismételni. Az előadás tiszta bevétele 3000 forint volt. Ebből a pénzből és a takarékosági bélyegakcióban eddig elért több mint 13 ezer forintos gyűjtésből 120 úttörőpajtás üdül Salgóban.

Válasz a „Néplap“-ban megjelent cikkre

A Néplap március 25-i számában a „Mi lenne...?“ című rovatban megálapítja, hogy áruházunkban az egy csomagoló nem győzi a forgalmat lebonyolítását és ezért sokáig kell várni a vásárlóknak, míg az árut megkapják. A fiók létszámában két csomagoló van, azonban napi 10 óra hosszáig van az áruház nyitva, így a napi 10-ből 5 órán át csak egy csomagoló működik. A csomagoló munkaidéjét úgy szabályoztuk, hogy csúcsforgalmi időkben két csomagoló legyen. Addig is, amíg a kért létszámot megkapjuk, igyekezünk segítséget adni a csomagolóknak, amikor arra szükség van. Lovász Leó, Debreceni Állami Áruház 1-es fiók vezetője.

A böszörményi népboltok a kongresszusi verseny sikeréért

Hajdúböszörményben 60-nál több kereskedelmi dolgozó felajánlások teljesítésével készült a kongresszus méltó megünneplésére. A 111. sz. fűszeráruda egyik vállalatja a minőségi áruátvitel. Ennek jegyében már nem vette át a Vegyi Nagykereskedelmi Vállalattól szállított beszáralt olajfésztéket, valamint az összeállított nem használható Falu szappanfőzőt. Az árudák vállalása elsősorban a tervek teljesítésére és udvarias, pontos kiszolgálásra irányul. E vállalás teljesítését értékelték a napokban megtartott igen jól sikerült vevőnkézőn a 28. számú árudában, ahol több, mint 80 vásárló jelent meg és hozzájárulásaikkal megelégedésüket fejezték ki az áruka dolgozóiról. Berek Lajosné ker. csoportvezetőhelyettes, Hajdúböszörmény.

Műszaki ankétal egybekötött ruhabemutató a Ruhagyárban

Vasárnap délelőtt szokatlanul élénk és hangos volt a Ruhagyár Domb-utcai részlegének kultúrterme. A vállalat DISZ szervezete itt rendezte meg a vállalat első divatbemutatóját műszaki ankétal egybekötve. A bemutatón a gyár élenjáró dolgozó, sztahanovistái, művezetői, műszaki ellenőrei, s az adminisztratív osztály megbízottai vettek részt, számszerint 112-en. Az ankétal elején a vállalat dolgozó az első negyedév munkáját és eredményeit beszélték meg. A Ruhagyár Domb-utcai részlege az alkalmából is becsülettel eleget tett kötelességének. A dolgozók nyolc nappal a határidő előtt teljesítették március 31-ig esedékes tervét, sőt terven felül nagymennyiségű női ruhát, blúzt, női pantallót, tironi nadrágot gyártottak népgazdaságunknak. Az első negyedévi tapasztalatok értékelése után került sor a divatbemutatóra. Összesen 54 modellel mutattak be. Ezeket a részt-

Aprilis 5-től napi három légiárát Miskolcra

NEPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Partbizottságának lapja Felelős kiadó: HÁROZI GYULA Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-lér 10. Telefon: 42-54 48-40, 34-07. Kiadóhivatal: Debrecen, Alföldi-palota Alföldi Nyomda telephely,

Párthírek

VAROSI PARTBIZOTTSAG KOZLEMENYEI Ma: SZKP II. évfolyamon szeminariumok a Parttörténet XIV. lezet 2. anyagából. Ma délután fél 6-kor a politikai iskolák I. évfolyamának propagandistái részére propagandista szeminariumot tartunk „Mezőgazdaság fejlesztésének kérdése” című témából a Pártoktatás Házában. Ma délután 5 órakor faliújság felelősök részére értekezletet tartunk (Hunyadi utca 3. szám) Kérjük a faliújságfelelősök és ellenőr elvtársak pontos megjelenését. Szombat: SZKP III. évfolyam hallgatói részére konferenciák a Parttörténet XVI. lezetéből a propagandisták által megjelölt helyen és időben. Szombaton délután 2 órakor: A politikai gazdaságtan I. évfolyam propagandistái részére propagandista konferenciát tartunk. Az imperializmus, mint a kapitalizmus legfelső fokát című témából a Pártoktatás Házában.

PARTOKTATAS HAZA HIREI Ma este 6 órakor a Pártoktatás Házában a patronizációs csoportvezetők és tagok értekezletet tartanak.

Mozik műsora VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Kellmetlenkedők. Új, vidám francia film. BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Tavasz a jégen. Színes zenés osztrák film. METEOR: háromnegyed 3, 5, egy. negyed 8 órakor: Kellmetlenkedők. Új vidám tranzit film. HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Tavasz a jégen délután 4, 6, 8 órakor: A magyar sport nagy éve. Legnagyobb magyar film sportolónk diadaláról.

Színházi műsor Ma 7 kor Szerelemi bájjal Csokonai bérlet 7 Szombaton 7-kor Fáklyaláng. R. 1, 3, 4. szelvény. Vasárnap fél 3. kor és 7 kor Cirkuszhercegnő. 5. szelvény Kedden 7-kor Szerelemi bájjal. 9. szelvény Szerdán és csütörtökön 6-kor Romeo és Julia. 8. szelvény.

UTBAN A 400.000 TOTOSZELVÉNY FELE! Ezután 376.694 darab szelvényt küldtek be a pályázók, s így 656.041 forint került szétosztásra. A 15 fogadási hét nyereségei: 12 találat 55.602 Ft, 11 találat 2605 Ft, 10 találat 281 Ft. Ezen a héten ismét nagy nyereseményekre lehet számítani. Minél előbb vásárolja meg Totó-szelvényét!

PÉNTEK április 2. KOSSUTH-RÁDIO 8:20: Zenekari hangverseny 9:05: Sírálj. 10:10: Hátra művek. 10:30: Óvodások műsora. 10:50: Az Okos Macskó. 11: Rózsa Béla és zenekara játszik. 11:50: A bánat. 12:55: Hangverseny. 13: Operatársulatok. 13:50: Külföldi népzene. 14:20: Úttörő-híradó. 14:45: Kan-

IRÓGÉP javítás Ludmán Ferenc elkötöztö, Dimitrov u. 5. (volt Miklós u.) NYUKSZEMVÁGÓ Sívógó Tibor. Széchenyi u. 19. SZKP ügyintéző üzemi kifizetőhelyen alkalmazást keres. Feltevések levélben kérem. Széchenyi u. 1, 1. em. Darvas Elnök KÉTSZÁZÁRNYAS tele aító tokkal eladó. Maróthy Gy. u. 17. ELVÉSZTETTEM egy barna pár és egy drap felpár nyilon harisnyát. Beszűrtos megtaláló jutalom ellenében hozza Szabadság út 50. alá. ELADÓ 2 darab hízott sertés 65 cm5 segédmotor. 2 darab ajtó. Eötvös u. 44. BATA Jánosné fodrásza. tát megnyitotta Dobeina u. 3. (Hadházi utcából nyílik.) SOMOGYI-BACSO út 18. számú villatelek Korponay-utca 7. szám alatti ház hely eladó. Értekezni Korponay- u. 7. ELADÓ egy jól bevezetett lakatos műhely beköltözhető család házzal a központban. Estleg külön-külön is. Hajdúböszörmény. MAGANOS dolgozó nő la. káét kaphat. Kölcsey u. 21. EGY fétes koska eladó. Bem tér 27. BECSI rövid zongora eladó Csánó u. 13. Érdeklődni este 5-től 6-ig. ELOSZERLEM Budapest környékel egyezoha. konyha. epizos jószágtartásos lakásom. Varga u. 39. I. ajtó.

VILLANYSZERELŐT, valamint ceatorna, vízvezeték és gőzfűtészerelőt karbantartási munkára felvez a Hajlított Bütorgyár Salgórom utca 5. FELIPI kisegítő munkásokkal fizikai munkára felvez a MEH Vállalat, Kálvária-sátrét 3. szám. NAGYLÉNYI Fa, Fém és építőipari KSZ azonnali megképeel keres építőiparban jártas műszaki vezetőt. Je. lentkezés levélben, vagy személyesen a helyszínen. AH VIZMŰÉPÍTŐ Vállalat Hajdúböszörmény keres perlekt gép és gyorsirónót — Pénzkezelésben gyakorlatot, előnyben. Jelentkezni a vállalatnál, Hajdúböszörmény, Attila u. 51. SZÖVETKÉZETUNK felvez asztalos és kárpitos kisiparosokat vagy munkavállalókat is szövetkezeti tagok. Asztalos KSZ. Vö. 65. Hadász utca 68. AH 1000 Ft körüli havi keresetű munkára ellátással, segédmunkások felvezünk Ládi. Fűrészüzem. Döbgyor-Vasgyári telemeleti, pályázati, szilvásváradói fűrészüzemekbe. Jelentkezés az üzemekben. Kérjük magyarországi fűrészek igazgatóit. AH DEBRECENI Kertészeti férfi és női munkásokat keres. Felvételi Sztállia krt. 15. szám. JO állapotban lévő frögpet vándor az Izzásügyi Gazdasági Hivatala Széchenyi utca 9. AH

HIREK

VARHATO IDOJARAS. Felhőgyónulások több helyen cöo esetleg zivatar. Időnként élénk déli dényugati, később északnyugati szél, az éjszakai lehűlés főleg nyugaton mérséklődik, a nappali hőmérséklet a Dunántúlon csökken keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek péntek reggel nyugaton 4-7, keleten 2-5, délelőtt nyugaton 15-18 keleten 18-21 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet április 2-án, pénteken 10 fok felett lesz. A MAGYAR IROK SZÖVETSÉGE debreceni csoportja ma este 8 órakor megbeszélést tart otthonában. Napirendi: Szabó Pál Kossuth-tízás nek munkájáról beszél. A MEGYELI TANÁCS 101. számú szobájában ma délután 2-7 óráig Lakatos Béla a pénzügyi osztály vezetője fogadóórát tart.

Gazdag sportmüsor felszabadulásunk ünnepein

Április 4-én hazánk felszabadulása nap évfordulóján sportmüsort rendeznek Debrecenben. Felszabadulási vitézfutás-sal kezdik az ünnepeket. Három útvonalon, úttörök nők és férfiak több mint 550 futo részvételével 8.25 órakor indul az első váltó a Kossuth-utcai szovjet emlékműtől. A női versenyzők az állomás előtti emlékműtől 8.50 órakor, míg a férfiak 10.40 órakor indulnak a Köztetemtől. Mindhárom váltónak cél az Arany Bika előtti szovjet emlékmű. A Közgazdasági Technikum tornatermében 10 órakor kerül lebonyolításra a Honvéd SE országos egyéni súlyemelő bajnoksága A Béke-útja-Batthyány u.—Kossuth-út—Vörö Hadsereg útján háztömbkörül motorkerékpáros verseny rendeznek 11 órakor. Ugyancsak délelőtt rendezik 10 órai kezdettel a 45 város „Szabad Ifjúság” kerékpáros versenyét. Rajt és cél az

VASARNAP A D. HONVÉD DEBRECENBEN, A D. LOKOMOTIV BUDAPESTEN SZEREPEL

Április 4-én, vasárnap ismét nehéz feladattal állnak a debreceni NB 11. és csapatok. A D. Honvéd együttese a nagyerdő stadionban fél 4 órai kezdettel játszik a Salgótarjáni Vasasal. A debreceni csapatnak ki kell tennie magát, hogy végre bajnoki pontokat szerezzen Debrecenben. A D. Lokomotiv Budapestre utazik, ahol vasárnap 4 Bp. Lokomotiv együttesével mérí össze erejét. Amennyiben a vasutak játékosok nem elbizakodottan, hanem győzni akarással lépnek a pályára, és 90 percig végig küzdenek, grózelemmel örvendeztetelhetik meg szerkelő táborukat.

NAGY PÉTER levelező írja Hajdúböszörményről: Március 31-i állapot szerint a begyűjtési eredményünk a következő: tojás 115, liszt 104, tej 91, baromfi 87, vagónparha 67 százalék az első negyedévi elvárás arányában. A kongresszus tiszteletére tett felajánlások teljesítésével eredményeiket tovább javítják a város dolgozó parasztjai. FELNÖTTEK gépiró, gyorsíró isko. lójában áprilisban kezdő tanfolyam. Beiratkozás naponta Vörö Hadsereg útja 58. (s) A DEBRECENI BELLEGLŐLŐ LE. NIN természetgyógykezelést 10 holdas konyhakertészetben már kiültettek a melegágyi salátát és uborkát. Néhány nap múlva friss zöldséget viznek a piacra a tea tagjai.

RÖVID SPORTHÍREK

A D. Dózsa férfi röplabda csapata bekerült az országos bajnokságba. — Nagyúttól járál úttörő sakkeresenyt rendeztek. 1. Monostorpályi 2. Vöröcs. 3. Nagyúttól 4. Kádler 5. Almásy. Bagamér és Kádler versenyzői. Szombaton délután 4 óráig a Postás pártban megyei bajnoki kézilabda mérkőzéseket rendeznek. — A CSÜTÖRTAKI edzőmérkőzésen a D. Lokomotiv 2:1 arányban győzött a D. Építők ellen. Asbóth fején megsérült. Bors és Bányi nem vett részt az edzésen. — A VTSB-ben kedden este fél 6-kor a sportköri elnökök részére értekezlet tartanak. — A városi labdarúgó bajnokságban a D. Szikra vezet.

A RÁDIO MÜSORABÓL

előadásából 22:10: Tíz perc külpolitika. 22:20: Hazánk zenei életéből. 23:50: Tánczene. PETŐFI-RÁDIO 6: Fűvösinduló. 6:50: Könnyű hangversenyzők. 14: Operatársulatok. 14:40: Weber: Klarinetverseny. 15: Söhár Vilma zongorázik. 15:15: Filmmene. 16: Szív küldi szívnek szíven. 16:45: Nemzetközi kérdések

17: Előadás. 17:50: Szovjet és magyar költők versel a Partól. 17:45: Operettmű. 18:10: Hanglémez. 18:30: Előadás. 18:50: Hangversenyzők. 19:10: Az epülő kommunizmus nagy országában. 19:40: Sport. Híradó 20: Szól a nő. 21: Verbunkosok magyar utak és csárdások. 21: Tánczene. a Német Demokratikus Rádió műsorából. 22: Hanglémez.

N AZ XI. ÉVFOLYAM

Következő

Az üzemi kömunkásokszályaünpünk nagy vívlektív szerződésrá, minden eggozó emberről szerető gondos szerződések tarvonal szakadatmunka és életkő javítása, kultek kielégítése, mány ismert hlemében. A nép jóváhagyott koszekben az edőtüköröződik ez, süknál messzenbe vették a Kjúniusi és októA Munka Törvérendelkezéseit, javaslatait és jo

A kollektív kötését mindentkerült, széleskörvita előzte megmondták véleményollak demokijoggal elvárják elfogadott javas törvényerőre ersegitők egy-egtervek teljesítéséért, az ott d szes dolgozók emeléséért.

A legfontosab hát: az utolsó tani a vállalt párt a dolgozó egyaránt arra tértékeljük az ad hogy pontosan végre az igére üzemünkben az leg sem tekint kollektív szerzák a végrehaj teendőket. Eppé most a végrehaj elején felvetni, sek érvényesíté fontosabb „szeség, ez a jó ézáloga. Feltétl a tavalyi év amikor nem mint a Bütorg javítóban, de csak késve, vag hajtották végre ződés egyes p határidő hossza ami kétségkív bitette az adot Most, kilenc mányprogramm számúzunk kö sokat munkánkább, mert a szerződések felű szakasz vé berről való fo kodás jegyében szetesen, most hogy adódha nem várt akad telezeltség vé De igazgatóin szakszervezeti kor is kutassák letősegeket, r